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g oioiya” sanoo että niitä kaivos- ti viljelty maa on annettava niil- 
|  työlirKiä ei voida koskaan järjes- le jotka ovat halukkaita sitä vil- 
|  tää Dännen Kaivosniiesliittoon. jelemään, ja on hallituksen taat- 
|  vaan johonkin itsenäiseen uni- tava riittävä avustus sekä kun- 
|  oon, joka sitte päättää, mihin nolliset elinehdot sellaisilla ti- 

Puani«iiiiiuHiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiHii!iiiiiiiiiiiiiiiiii!i!wiiiiiiti»ii!iimiiiiii(iiiiiiii,iiiiiiiiiiiiii.'iiiiimiii!i!niMiH‘ii!tiiiiiitiiiiiiitiitiiiiii!iiiiiiiii!iii!:i!i!;iiiiiiiiiiiiiiiir yhtvä järjestönä. Se nyt on sillä loilla.
l i — x - i  i lailla, että jos ei niitä voida jär- Kaikkien tavarain ulosvienti,xntl°mme vuosikokouksen paatoksen mukaan jestää siiheJn järjestöön, joka o n ; joille ei ole vastaavaa sisääntuon 

on lähetetty velkomiskirjelmä kaikille osastoille ainoa metallikaivostyöälalla, niin . tia, on kiellettävä. X ientilupia 
-ia PQlominkiilln t o  vvnrXr. L o o  L i 1 Xi 11 o A i-n t ei niitä voida järjestää muuhun- ¡voi antaa ainoastaan hallitus ja™  O Ue ?a my°? henkilöille, jotka ovat kaan cika sc /är/cstö„ä yhlymi-i on niiden oltava julkisia.

nen mihin tahansa ole niiden s a - ; Kaikki sotilasharjotukset ovat 
liottavissa, jotka yhtymistä etsi-i lakkautettavat ja sotatarpeet pa- 
\ät. sillä Amerikan Työväenliit-j lautettavat elintarvehallinnoille. 
to on tarkoin määritellyt kunkin ; Kaikki kolmea tuhatta kruunua 
kansallisjärjestön alueet. Siis jos pienemmät sisääntulot ovat va- 
tahdotaan saada Amerikan työ- 'pulitettavat veroista: sitä korke- 

- . .  Iäisten kannatus, on järjestvmät- j ampia on verotettava siten että
Reellemme kuluvan toukokuun kuluessa, sen . tornien ja itsenäisten ^no itten  alimmilla asteilla on vero alhai- 
jälkeen tulemme velottamaan saatavistamme ’ny?s .k,uu.”ne.ltaYa Lvovaefdnton nen mutta kohoaa sitä  korkeam-

tanssia jokaisen pik- Asuntosuhteet ovat järjestettä- 
mielioikun mukaan, j vät tavalla joka takaa jokaiselle

olevansa velkaa liikkeellemme ja eivät sen mak- ¡ S "  Ja

OSASTOILLE JA ASIAM1EMLLEMME

joskus toimineet asiamiehenä, tai muutoin jää­
neet v e lk a a  liikkeellemme. Mainittu päätös 
edellyttää, että jokaisen on suoritettava velkan­
sa aina kuukausittain. Niiden jotka ovat jo 
vanhempaa velkaa on suqritettava velkansa liik-

6 prosentin korolla koko siltä ajalta kun velka ¡ennä tarvis 
on ollut maksamatta. Henkilöt, jotka tietävät ¡kurv1,män

-mi Kasamisesta tee sopimusta kanssämme_Julemme 
kuluvan toukokuun jälkeen perimään
vamme kaikilla käytettävissämme olevilla kei- ¡koskaan järjestyä ja saada Amc- 
noilla • ! r’’<an järjestyneiden ♦ työläisten

■x t  i i • • i i • i - x l  kannatuksen ia avustuksen.Nyt kun rahan liikkuminen on hieman tun-i viime kuuden kuun aikana on! 
tuvampaa, luulisi jokaisen huolehtivan siitä, että
tällaiset yhteiset vähäväkisten liikeyritykset
saavat aikanaan saatavansa. On huomattava, i.
että TOVERI saa suorittaa korkoja vuosittain' ,)arant:u;e/L;ls?naansa-
tuntuvan summan samalla aikaa kun yksityis- satn«.in? pois se harhaluulo, että
ten hallussa lepää yhteisen liikkeemme varoja ci voi,la Amerikan Työväen liit­

toon vhtvä ja Lännen Kaivos- 
miesliiton kautta on ainoa tje sii­
lien metallikai voksilla.

L . M. W. of A.-liiton jäsen­
määrä on viime neljän kuun ai- 

noiissut 400,000:sta aina 
1?1 .(XJO:teen. Nämä vain näyt­
teeksi siitä että Amerikan Työ­
väenliit to ei ole läheskään kuo­
lemaisillaan ei edes sairasta.

I ätä en ole -kir¡ottanut mis­
sään riidanrakennustarkotukses- 
sa, vaan vakavana mielipiteenäni. 

Toveruudella
K sk o.

/innen Kaivosmiesliittoon, 
c Q o fQ .isen ’dini nyt lieneekään, sitä pa- 

‘ rempi, jos nimittäin ne aikovat

Chicagossa ja Omahassa yhtynyt 
Amerikan Tvöväenliittoon kaikki 
ahtihtionctvöläiset, noin 250,000, 
a sillä teollaan ovat tuntuvasti

a

tori Miles Poindexter, esiintyi! nen
äskettäisen lakkouhan aikana ta - ! murhattiin miehiä) vuonna 1901, 
valla, joka saisi luokkatietoisen « olivat jo kaatuilleet ja unohde- 
työväestön ikuisesti karttamaan tuilla haudoilla rehottivat rikka- 
häntä. Mutta W ashingtonin työ-■ ruohot. Äänestäjien muistikam- 
väestö tuskin on tietääkseenkään. j mioihin olivat hämähäkit kuto- 
Poindexter kirosi alimaiseen kat- \ neet verkkojaan, varsinkin eräit-

uhriensa haudalle (lakossa | nettelytapa järjestyksen ylläpitä­
miseksi satama-alueella. ’

tilaan jokaisen joka uskaltaa a 
settua Californian porvarien ai­
keitten tielle.

Senaattori James D. Phelan 
Californiasta säesti senaattori 
Poindextcrin säveltä, kiroten ää­
nestäjänsä. Hänkin luottaa sii­
hen, että Californian työväestö, 
joka pari vuotta sitten äänesti 
hänet kuudeksi vuodeksi senaat­
tiin, ei enää muistaisi hänen en-

ten työväestön politiltoitsijain, 
joten James D. Phelan uskalsi 
jälleen näyttäytyä rahasäkkiensä 
turvissa. Ta hänet valittiin liitto- 
senaattoriksi.

“Nämä seikat käsittäen ei ole 
ollenkaan ihmeteltävä, että hän 
senaatissa asettui tukemaan 
suunnitelmia nuoran asettami­
seksi Tom Mooneyn kaulaan.

tuhansittain, pääasiallisesti tilaussaatavissa. Tä­
mä on mitä nurinkurisin ja perin turmiollinen 
menettely yhteisen liikkeemme menestymiselle/ 
siksipä luotamme siihen, että toverit, eri tahoilla,' kana 
auttavat meitä siinä kun ryhdymme tekemään 
tu ttavuutta henkilöiden kanssa, jotka ovat “ 
nohtaneet” laskunsa aikanaan suorittaa.

Toveruudella, Liikkeenhoitaja.

u -

Kuinka kauan Ameri- malliuniota sillä sellaisella ei ole 
, - t  ■ • i mitään virkaa; malliunio vaikan sosialistipuolue j vain olia sellainen joka päätehtä- _ ___________
aikoo istua aidalla ■ vanaan säilyttää ihania teorioita,' . . . .
n m n m e r io n o n  l i i k k o p J  siis kamarifilosofien unio eikä -L e ip ä -  j a  V a p a U S ta iS tC  UmoniSLlSeen 111K ¡työn raskaan raatajien, joitten 
Seen nähden. ¡kurjan kurja elämä vaatii heti....................... lusta Ruotsissa

¡k u rjan  k u rja  elatna vaatii
------------ , nyt parannuksia ollenkaan välit- ‘

Toverin n :ossa 108 oli artikke- tämättä, saadaanko ne sen edel-I 
li. joka äänilajillaan'pakotti tä-|täpäin viitoitetun -oikean tien kia mnita pajtsi korkeita hintoja i ka. 
män kysvmvksen yhä uudelleen. kautta, vai saadaanko ne niillä ; njjjje harvoille tavaroille 

menettelyillä, jotka kulloinkin ' vjeia . .H
käteen saadaan; aika ja paikka'

I vain määrätköön, miten saada '
'parannuksia. Ne ovat teot eikä:
1 teoriat, joita fhe vaadimme, huu- I 
taa köyhälistö; me vaadimme pa­
rempaa palkkaa, lyhempää työ- ; jajstcn 
päivää, sanoo köyhälistö, eikä lu- ( 

i pauksia. Varmaan on

Elintarvcpulan vallitessa, vail-j maata sotaan, 
tarpeellisia vaatteita ja k<nik-|nä kuitenkaan

esille. Mainittu artikkeli alkaa 
otsikolla: "Ja näitäkö pitäisi läh­
teä tukemaan?” tarkottaen Ame­
rikan unionististä liikettä. Tove­
ri ei ole sitten Yiita-Tu»sin läh­
dön ollut I. W. W.-liiton kan­
nalla unionistisessa kysymyksen­
sä. Vaan ei sillä siitä päivästä 
asti ole ollutkaan kantaa u mo­

Ta nämä tällaiset kansanedus­
ta jät ne sitte laativat säädöksiä, 
joita työväestönkin p.täisi mieli­
piteitään lausumatta noudattaa. 
Ei olekaan kumma ‘jos täkäläinen 
sanomalehdistö katselee kauhulla 
kasakkavallan häviämistä Venä­
jällä! Seattlen unionistien tahol­
ta on huomautettu jo useita ker­
toja, että Miles Poindextcrin me­
nettelyyn senaatissa vaikutti etu- 
paässä se, että Seattlen uniot e- 
sr.tivät kaikkien yli viidentuhan­
nen dollarin vuositulojen otta­
milta sotatark.ituksiin, ia senaat­
torin vuositulot ovat 7.500 dol­
laria. Vähemmästäkin jo sietää 
muuttua, varsinkin kun ei ole mi­
tään pelkoa siitä, että äänestäji­
en muistikammiot tyhjenisivät 
hämähäkinverkoista vielä aivan
pian.1 o

tisiä konnuuksiaan. Mutta muu- Onhan Moonev ollut union mies, 
tamat näyttävät muistavan. Ala- j joka ei ole koskaan suostunut 
meda-kauntin Työväenjärjestö)- , sovitteluihin Phelanin kanssa, 
jen Keskusliiton äänenkannatta­
ja, The Tri-City Labor Review 
julkasee seuraavan kirjotuksen,
Jossa kosketellaan yllämainitun 
Phelanin toimintaa jo aikasem- 
milta ajoilta.

“ A uom ia 1901 vallinneen ajuri­
en lakon aikana oli James D.

‘Entäs ‘verinen' Whitman?
“Hänet potkittiin pois poliisi­

laitoksesta Phelanin häviön jäl­
keen ja oli sittemmin tunnettuna 
kiinalaiskaupungin häväistysjut- 
tujen kautta. Mutta vuonna 1916 
San Franciscon kauppakamarin 

Phelan San Franciscon pormes-i âi.? . . • , ...........,,
tarina. Ollen itse miljoneeri-ka-' m'te’ .nos,at"  hanet )al|een näyt-

Kaikki valtiolliset rikokset o- 
| vat annettavat anteeksi sekä työ- 
; Iäisille ja heidän avustajilleen 
' taattava täydellinen valtiollinen 
j vapaus. Kaikki vainoaminen on 
lakkautettava. -

Irtnlaisuuslait ovat peruutetta­
vat, jotta tvöläisel voivat naut­
tia samanlaista lain suojaa kuin 
rikkaatkin.

Sosialismi kapitalismin tilalle.
Yllämainittujen vaatimusten 

lisäksi, joiden pikaista toteutta­
mista vaaditaan, esitti kokous 
mitkä ovat työläisten korkeim­
mat vaatimukset, nimittäin ka­
pitalistisen järjestelmän poista­
minen ja sosialistisen asettami­
nen sen tilalle, koska taloudellis­
ta riistoa ei voida millään muul­
la tava la estää ja poistaa. Yh­
teiskunnallinen vallankumous on 
niinollen työväenliikkeen perus- 
tarkotuksena.

Huolimatta laajakantoisen si­
säisen uudelleenjärjestelyn suun­
nitelman laatimisen aiheuttamas­
ta työstä, ennätti kokous käsi­
tellä mailman kysymyksiäkin en­
nen hajaantumistaan. Ruotsis­
sakin ovat iingoistit olleet val­
lassa viimeiset kolme vuotta ja 
kaikin keinoin koettaneet syöstä 

onnistumatta sii- 
vielä tähän saak- 

Taantumuksellisen Ham- 
mcrskjöldin ministeristön vallas­
sa ollessa ne kuitenkin onnistui­
vat kulettamaan ulkomaille maan 
elintarvevarastot ja raaka-aineet, 
kooten siten itselleen suunnat­
tomia rikkauksia.
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5 KANSANKIRJEITÄ t
ja järjestvksen valvontako- qixjchx) oooooooo oooooooooo?

se
pitalisti. hän nopeasti 
liisilaitoksen oman 
käytettäväksi.

"Jokaiseen ajopeliin asetettiin 
virkapukuinen poliisi, joka kan­
toi aseita kaikkien nähden, istuen 
lakonrikkurin vieressä, joka niin­
ikään «»li asestettuna.

"Phelanin poliisien väitettiin 
avustaneen rikkureita ajopelien 
kuormituksessa ja tyhjentämises­
sä, niin voimakkaasti asettui mil- 
ioneeri-no rm estari tu k em aan  a ju - 
riliikkeidcn omistajien järjestöä.

" 1 ’lielanin poliisipäällikköinä 
toimi muuan ' AA hitman-niminen 
mies, joka lakon ajalla sai San 
Franciscon yleisöiltä liikanimen 
'verinen.' Niin raakamaisesti 
kuin AA hitman menetteli lakka­
utuneita ajureita kohtaan, ci «de 
San Franciscossa menetelty sen 
jälkeen.

"Lakun alkuasteilla selitetään 
Phelanin antaneen Whitmanille 

kanuloida lakkolai- 
työhön. AA’hitman 
määräystä, täyttäen 

avustajineen sairaalat lakkolaisil­
la ja heidän kannattajillaan. 
Whitman antoi yleisen määräyk­
sen. jonka mukaan kaikki ryh­
mittymiset katujen kulmauksis­
sa, olipa niissä enemmän tai vä­
hemmän väkeä, olivat hajotetta­
vat jioliisin kapulalla. Ta persoo- 
nallisestikin kapuloi hän monta 
henkilöä vain siitä syystä, että 
tapasi heitä seisoskelemassa sivu- 
käytävillä.

"Kaiken tämän tapahtuessa te­
ki hän päivittäisen kertomuksen 
pormestari Phelanille, joka ei 
rvhtynvt mihinkään toimenpitei­
siin sellaisen menettelyn lopetta­
miseksi, huolimatta siitä, että 
yleisöin puolelta yleisesti vaadit­
tiin sen lakkauttamista.

tnnen lakkoa olivat ajurit 
työskennelleet 12—14 tuntia päi­
vässä ja pakotettuja «kuluttamaan 
puolen päivää sunnuntaisin tal­
lissa puhdistellen hevosia ja val­
jaita. Heille maksettiin mitä 
työnteettäjät milloinkin suvaitsi­
vat, eikä vliajasta tiedetty mi­
tään.

Tietäen minkälaisissa oloissa » 
ajurit työskentelivät, oli yleisö 
myötätuntoinen lakkolaisille ja 
tuomitsi yleisesti miljoneeri Phe­
lanin kasakkamaisen menettelyn.

“Seuraavissa vaaleissa jäi Phe­
lan valitsematta yleisöin suuttu­
muksesta, jolloin hän antautui 
yksityiselämään viideksitoista 
vuodeksi, jolla ajalla hän ei us­
kaltanut pyrkiä julkiseen elä- i 
mään, seurauksena verisestä hai-; 
litnskaudestaan vuonna 1901.

Muutama vuosi takaperin hän. 
kuitenkin pyrki julkisuuteen. Hai j 
vat puuristit, joita laitettiin hä-1

määräyksen 
set takasin 
noudattikin

asetti po- 
1 nokkansa

tämölle asettaen hänet hurtta- 
päälliköiksi rauta-rakennustyö- 
läisten lakon ajaksi.

“ Ta tämä sama komitea on näy­
tellyt huomattavaa osaa Moone­
yn hirteenasettam is jutussakin.
Siitä miljoonan dollarin taistelu- 
rahastosta. joka kerättiin unio­
nistisen liikkeen vastustamiseksi, 
on kulutettu tuhansia dollareita 
piirisyvttäjä Fickertin juonitte­
lun kannattamiseksi. Rena 'Moo­
neyn kuulustelun aikana esim. 
tämä lain ja järjestvksen val- 
vontakomitea palkkasi erikoisla- 
kimiehen Eickertille apulaiseksi. 

| “Kapteeni Robert Dollarilla, 
lain ja järjestyksen valvontako- 
mitean johtavalla hengellä, oli

WASHINGTON

ABERDEEN
Laajennetaan Douglas-veljes-

ten  konepaja. Tähän asti se on 
ollut pieni, mutta nyt se teh­
dään niin suureksi, että siinä voi­
daan valmistaa täällä laivoissa 
tarvittavat koneet. Laajentamis- 
työit alettiin jo  t. k. 13 p:nä.

Kylmän tuulen takia onnistui 
osaston kenttäjuhla huononpuo- 
leisesti viime sunnuntaina. Ih­
miset olivat paleltumaisillaan ja 
toiset tietysti jäivät sen tähden 
kotiansa, kun oli kylinä ilma.

Työnantajat hommaavat kiris- 
tyslakia. Hiljattain oli täkäläisis-

varmaankin mielessään Phelanin sä porvarilehdissä kirjotus, jossa 
vuoden 1*401 verihallitus selittä- 'puhuttiin siihen suuntaan, että 
essään kauppakamarin istu n nos-i tänne Harboriin pitäisi saada sel- 
sa, muutama vuosi sitten käy-1 lainen laki, joka pakottaisi “lais- 
dyn satamatvöläisten lakon ai-¡kat" tekemään tvöitä ja muuten- 
kana, että AYhitmanin menettely-1 kin olemaan uskollisia työnanta- 
tapa, lastatessaan sairaalavaunut i jien eduille. Ja he ehdotteliyat, 
lakkolaisilla, oli tehokkain me-1 että olisi valittava vhteinen toi-

40 EEKKERIN FARMI on m yy täv inä , eli vaihdetaan S eattlen  om ai­
suuteen. Paikka on kaunis, kaunti-tlen varre lla : 25 sen tin  kyyti Seatt- 
lesta , 2I2 m ailia ran n as ta ; hyvä m ark e tti; koulu on lähellä ; 5-huoneen 
rakennus, navetta , vesisäiliö ; useita  pienem piä farm eja on. Lähem piä 
tie to ja  an taa  K. RINTALA. Osote: R. F. D. Box 50-A, Silverdale, Wash.

harvo ille  tavaro ille , jo ita  
on tarjolla, kokoontui 

Ruotsin Työväenncuvosto Tuk­
holmassa viime helmikuulla. 
Mainittu järjestö on ollut toimin­
nassa jo jonkun aikaa ja on 
muodostettu samanlaisten venä- 

järjestöjen mukaan. Sen 
jäsenet ovat ammattiliittojen, so- 

; rialistijärjestöjen ja muiden tvö
, . . h*1 ,n‘!' i väenvhdistvstenkuin joku oi- i

50 sentin '
nistiseen liikkeeseen nähden. ' palkankorotus tänään palj«
Tässä maassa on vain kaksi suun ' nanrpi proletaarille 
taa unionistisessa liikkeessä, nim. Teaoppinen teoria, että tvon täy-i 

det tulokset haudan tuolla puo­
len. Että näin on asianlaita, sitä 
todistaa

Amerikan Työväenliiton alajär- 
jestöineen ja I. AA . AA .-liiton, jo­
ka on suorana kilpailevana jär­
jestönä koko Amerikan unionis- 
tista liikettä vastaan. Siis jos 
emme kannata kilpailevaa ttnio-

niidcn joukkojen 
ruus, mitä kutakin liikettä 
raa. Amerikan unionistisen 
keen jäsenmäärä kasvaa

Viikingit pyrkivät Suomen lahta- 
rien avuksi.

PUOLI MILJOONAA DOLLARIA
ta lle tuksia  on Työläisten Luottoyhdistys jo  vastaano ttanu t. 

($50,000.00)

Lainoja on annettu  yhteensä $100,000.00. K assassa  aina rahaa  ja  käy t­
tövaroja vähintäin $5'J,OOU.u0.

ja muiden
edustajia. Hi-i tilaisuuden lausua 

postikulun takia saapuvat kaksissa vaaleissa 
neuvoston kokouksesta , kokoomushallitus i 

nyt \asta. i parhaansa mukaan
Kokouksen huomattavana il-

oli tietoisuus siitä, miten
työväestön <>n olta-; lueettoinuutta,

. i . | va solidaarista. Siitä syvstä o- vähertynistön)
Itkin Kokouksen paaasiallisena j si.

taarr 
tied« >t 
tänne

miona-A ...........v ä ittäm ä ttä

nismia, silloin ei ole muu_ta kei- tävästi ja sosialistipunlueen tu s-, 
kallisen hitaasti k*, mikänoa kuin olla lojaalinen Ameri­

kan Työväenliitolle, sillä emme 
voi eroittaa unionististä liikettä 
siitä, jos olemme sitä vastaan, 
olemme unionististä liikettä vas­
taan. Olkaamme siis sen verran 
rehellisiä, että sen myönnämme.

Heittäkäämme jo se naurun­
alainen asema, että odotamme

h itaasti X  m ikä vielä pa­
se kasvaa aineksista, jo t-hempi,

ka vhä enemmän «leventävät sitä i ; 
juopaa, joka on unionistisen ja
sosialistisen liikkeen välillä: mi­
tä oikeaoppisempi, sitä pienempi, 

ja sen e-Socialist Labor Partv
dustaina unio todistaa sitä. Ia

'mitenkä muutoin voisi ollakaan, 
sillä hiusten halkominen vie aina 

¡hiuksen paksuisiin ryhmiin. Yl- 
senttiäkään ja koko Toverin ve-' lämainitussa artikkelissa sano- 
lat tulevat suoritetuksi. Ainoas-' taaHi ctta sosialisteilla siis ei voi 
taan tulee kysymys kymppidol- ¡, olla sen kanssa, tarkottaen Ame- 
larin sijoittamisesta, jota vastaa- rikan Työväen liittoa, muuta 
maan saapi jokainen osakepape- yhteyttä, kuin koettaa saada työ- 
rin. ' väestö käsittämään sen turmiolli-

“Ehdotukseni velkojen maksa-1 suus.
misesta perustuu siihen, että jo -; Kun ne työläiset, jotka ovat 
kainen puolueemme jäsen o ttaa . vuosikausia ahertaneet, uhran- 
ainoastaan yhden osakkeen To- neet ja kärsineet unionistisessa 
veristä; siten kokoontuu tarvitta-J liikkeessä ja ne miljoonat, jotka 
va summa noita kaikkivoipia i ovat unionistisen liikkeen kaut- 
dollareita. Eikö tämä ole selvä ja ■ ta  saaneet tuntuvaa huojennus- 
samalla sellainen toimenpide, et- j ta kurjaan asemaansa, lukevat 
tä me voimme ja kykenemme sen i yllämainittua arvostelua siitä ai- 
täyttämään jos vain kävmme tar- noasta liikkeestä, mikä todelli- 
molla asiaan käsiksi?” suudessa on jotain sellaista tuo-

Siitäpä sukeutui aivan vksimie- nut, joka on ollut ottamisen ar- 
linen päätös, että Toverin velat voista, niin vieläkö voimme ih- 
maksetaan ja aivan ‘komtantilla.’ meteliä että niin harvat unionis- 
Läsnäolleista toiset lupautuivat' tit o ta t nähneet velvollisuudek- 
kaksi jopa kolmekin osaketta lu- seen yhtyä sosialistipuolueeseen. 
nastamaan. Me olemme kuin ne, jotka rin-

Minun velvollisuudekseni us-Jkilässä näkevät vain reijän eivät- 
kottiin asian mailmalle toitotta- kä /inkilää. Miksi aina suuren- 
minen. sillä nimenomaisella mää-¡neliä unioitten huonoja puolia ja 
räyksellä, että heti illallisen jäi- vähennellä sen hyviä? Olen var- 
keen jokaisessa “poortitalossa” ma että sen huonot puolet ovat 
on asia otettava päätettäväksi ia kövkäsiä sen hyviin puoliin ver- 
valvottava “sakin hivutuksella”,
että päätöstä prikulleen noudate-

nuttuina. Käytännöllisenä liikkee­
nä ja muodostettuna suuresta 
sekavasta työväen massasta ei se

tarkotuksena suunnitella toimen­
pite itä , jo iden  k a u tta  työväestön 

ja

Sen jälkeen «m kansa saanut 
mielipiteensä 
ja nykyinen 

n koettanut 
lieventää hä­

tää ja kurjuutta. Se on pitänyt 
sotaan nähden vllä tarkkaa puo- 

(pienen 
harmik- 

sotaajotka ovat

niiden 
nureksi 
tahtoneet

S o tak iihko ilijam  viim eisin to i­
menpide, johon naisetkin ottivat
osaa, oli anomuksen lähettämi-y h te is to im in ta  ja  y h ten ä isen  rin 

tämän esittäminen kapitalisteja ; nen hallitukselle, jossa vaadittiin 
vastaan kävisi mahdolliseksi, j lupaa aseidenkuletukseen Suo­

menTaistelun porvaristoa vastaan 
katsottiin vaativan, että kaikkien 
työläisten on oltava yksimielisiä,
huolimatta erilaisista valtiollisis-i kojen värväämiselle kuletetta 
ta taj uskonnollisista mielipiteis-i vaksi taistelemaan Suomen por- 
tä. Ruotsissakin on vallinut jo v

valkokaartilaisille. Samas­
sa anomuksessa niinikään vaadit- 

ö-iti-.Ht n jouk-tnn lupaa vapaaentoist n
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Wallace Ave. Fitchburg, Mast.

POLTTAKAA omia paperossejanne ‘Arse’, ‘Finland’, 
‘Toivo’ ja ‘Kaivantomies’, valmistettu venäl. tupakasta

Pyytäkää näitä kauppiaaltanne ; myöskin polttakaa Venäjän 
“P>ratsvÄ” tupakkaa. Tämä on parasta mitä on koskaan pol­
tettu. Annamme paperossi paperia ja suukappaleen vapaas­
ti jokaisen tupakkalaatikon mukana.

A. SILBERBERG 57 First Ave. New York, N. Y.

\

l>itemmän ajan ankara elintarve- 
pula ja leivän hinta on edelleen 
kohoamassa samassa suhteessa 
kuin elintarveannok-iTi pienenne­
tään. Kokous katsoi senvuoksi, 
että työväestön on välttämättä 
toimittava nopeasti ja harkiten.

xrihallituksen riveissä Suonien 
työväestön teurastamiseksi.

Kaksi laajalti tunnettua nais­
takin, Selma Lagerlöf ja Ellen 
Key ovat antaneet kannatuksen­
sa tälle halpamaiselle toimenpi­
teelle. Edellisen menettely ei he­
rätä mitään hämmästystä niiden

Sosialistipaolueen ohjclmavaati-¡ keskuudessa, jotka hänet tunte-
musten alimpien ehtojen toteut­
taminen katsottiin seikaksi, jon­
ka suhteen ei saa syntyä työvä­
estöin keskuudessa mitään eri­
mielisyyttä.

Kokouksen suunnitelmiin kuu­
luvat m. m. seuraavat esitykset:

Välittöm ät vaatimukset.
Tvöpäivä on kaikkialla lyhen-j 

n e 11 ä vä kahdek sa nt un ti sek si.
Työpalkkoja on korotettava; 

siinä suhteessa, että niiden osto-1

vat, mutta vaikea on selittää,'mi­
ten Ellen Key elämänsä iltana 
antautui kannattamaan niitä ai­
neksia, joita vastaan on kaiken 
ikänsä taistellut.

Kokouksessa hyväksyttiin pää­
töslauselma, jossa paheksuttiin 
Suonien lahtarien etujen mu­
kaista propagandaa, sekä suun­
niteltiin toimenpiteitä estääkseen 
aseitten Suomeen kulettamisen. 
(Ja kuten sittemmin tulleet säh­
kösanomat osottavat, hyvällä

VOL.

on p a rasta  lajiaan , va lm iste ttu  puh­

taasti va litu sta  kerm asta  pastu ro itu  

sekä o:. Farm ers Co-op P ro d u te r t  W. 

House A 8tn :in  tuo te tta .

Grays River, W ash.

K ysykää ruokatavarakaupp iaaltanne 
Edelw eiss voita.

. , H EISK A R IN  VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
kykyisyvs vastaa ennen vuotta j menestyksellä, sillä, Ruotsin por- 
1()14 vallinnutta tasoa. ; varisten toimenpiteet Suomen

on annettava vii- lahtariveljiensä avustamiseksi ei-Tvöt tornille
kottain 25—30 kruunun suurui-, vät onnistuneet ainakaan sillä ta­
lien työttömyysavustus. jonka valla kuin suunniteltu oli. — 
hallitus suorittaa jokaiselle itse Toini.) Tanskan hallitukselle Iä­
ksensä elättävälle työttömälle hetettiin vastalause Kööpenha- 
sellaisen valiokunnan välityksel-! mir.assa toimeenpannun raaka- 
lä. jonka työläiset hyväksyvät.; maisen työttömien vangitsemisen 
Perheellisille miehille on makset-' johdosta. — Oakland ÂA orld. 
tava sitäpaitsi vielä lisämaksuataan. Tämä tahtoo sanoa, että 

kautta “läntisen rintaman" ote­
taan asia pohdittavaksi, eikä ai- kien oikeaoppisten mieleinen. Jos 
noastaan pohdittavaksi. mutta koskaan maamme sosialistipuo- 
kävtäntöön sovitettavaksi. lue tulee miksikään tekijäksi yh-

Pannaanpa tämä viisass ehdo-! teiskuntaelämässä, niin alkavat 
tus toimeen oikein länteläiscllä porvarilehdetkin siitä mainitse- 
kurssilla ja näytetään että meillä ; maan suopeammassa äänilajissa 
täällä lännellä on kurssiaV muu-Ha sekö olisi todiste puolueemme ’ °n toimitettava tehokkaalla taival­
tenkin kuin sanoissa. \ ‘ epälojaalisuudesta työväen asi- la ja työväenjärjestöjen vaTitse-

Lupaan kurkistaa ja “raportee-¡alle? Tätä logiikkaahan yllämai-; mien lautakuntien kautta, jotka 
rata? millaisen vastaanoton tämäinitussa artikkelissa seurataan. ¡samalla toimivat elintarvekont- 
ehdotus missäkin synnyttää.

Veljeydellä
ANTINPOIKA

voi olla prikusta prikkutin kaik-J kyuimenen kruunua vaimolle ja;
' * ' ' viisi kruiinua jokaiselle lapselle. I

“Kansanedustajia”
Hallituksen-on otettava hai-j Californian työväestön luokka- 

tuunsa kaikki tärkeimmät elintar- tiedottomuudesta saimme 
peet, kuten vilja ja karjanrehut j ertin takasinkutsuvaaleissa sel­
ille.. sekä määrättävä niille ra- laisen todistuksen, että se riittää 
jahinnat. Elintarpeitten jakoa pitkäksi ajaksi. Mutta Mooney- 

jutun yhteydessä on esiintynyt 
monta muutakin seikkaa, jossa 
työväestön tietoisuus on tullut
selvästi nähtäviin ; 
taan Californian 
vaan muidenkin

Samassa Toverin numerossa « rollereina. 
toveri K. Korhonen artikkelis- i Kaikki viljelyskelpoinen, mut- 
saan "Lännen kaivostyöläisten ' ta viljelemättä oleva tai huonos- i AVashingtonin

eikä ainoas- 
työväestön, ; 
valtioiden

edustaja, senaat-

ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sentähden, e ttä  _he 
valm istavat v aa ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä varustavat valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta is ta  saapuneet ja  valikoim a e rittä in  iso, sekä 
hyvin monipuolinen. KUOSIT varm aan viim eistä ja  uusin ta  mallia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  aina v aa ttee t liik­
keessäm m e leikataan  joka tilaa jan  vartalon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIIZMME käsillä 
niin valm iste taan  e ttä  ne ei koetusta  kaipaa. ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLIN-LIIKE TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja  luotto seuraa rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä toim intaa. Täm än 
tod istaa  valm isteittem m e käy ttä jien  lukuisat joukot ja  on se paras to­
distus vaatte ittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä 
nousee m oniin tuhansiin , uudelleen tilaava t joka vuosi H E I S K A R I N 
VELJESTEN  liikkeestä  v aa tteensa  ja  ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den aikana ja tkuvasti tilanneet. Näm ä tilaa ja t ovat tyytyväisiä  sentäh- 
don kun he ovat saaneet m eiltä m uodikkaat, sopivat, kestävä t ja  ryhtin- 
sä p itävä t v aa ttee t, sekä rahansa  täydestä  arvosta  tav a raa  ja  aina re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siitä  huolim aita  e ttä  kankaat 
ynnä m uut ta rpeet ovat viime aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm ­
me leikataan  ja  valm iste taan  aina kainki v aa ttee t a in o as taan  tilauksien  ja  m itto jen  m ukaan ja  MEILLÄ El 
ole valm iita vaa tte ita  ravytävänä. L iikkeem m e asiam iehe t, jo ita  löytyy lähes kaikissa valtio issa Yhdysval­
loissa. ovat läh tenee t juuri T eitä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia toim eliaita  ja  reh e llis iä  asiam iehiä n iihin valtioihin el! n iille paikkakun­
nille, jo issa  n iitä  ei vielä ole.

O. A. HAYSKAR BROS. & CO.
358-366 W . MADISON ST.

111 " T  ...................... ....  ' ...... .. ... ..

E

A T S

CHICAGO, ILL.

yi


